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О вступлении в члены Кредитного 

потребительского кооператива

         1. Успенская районная территориальная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ вступает в члены Кредитного потребительского кооператива «Кредитно- сберегательный союз работников образования и науки»

          Обязуется добросовестно исполнять свои обязанности, согласно действующему законодательству, а также строго соблюдать и выполнять требования Устава и иных внутренних нормативных документов Кредитного потребительского кооператива «Кредитно- сберегательный союз работников образования и науки».

          Обязуется внести:

· Паевой взнос в размере 100000 руб.
· Вступительный взнос в размере 5 000 руб.

· Членский ежегодный взнос  в размере 3000 руб.
     С Уставом, Положением о порядке и об условиях привлечения денежных средств, членов КПК, Положением о порядке формирования, использования имущества КПК, Положением о порядке предоставления займов членам КПК, Положением об органах КПК, а также с иными внутренними нормативными документами ознакомлены.

    Условия деятельности Кредитного потребительского кооператива «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки», права и обязанности его членов нам разъяснены, понятны и полностью нами принимаются
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территориальной организации
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